



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ  
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ &  
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΧΟΛ. ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ  
Π.Δ. και Δ.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Τηλ. 2810 246860  
Ταχ. Δ/ση: Ρολέν 4,  
713 05 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

E-mail: [grss@dide.ira.sch.gr](mailto:grss@dide.ira.sch.gr)

**Βασιλεία Καλοκύρη**  
Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων  
Τηλ. 2810 246.864  
κιν. 697 99 30 724 // 2810 310.634  
Ιστοσελίδες: ΦΙΛΟΛΟΓΟΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
<http://users.sch.gr/sfscholiki/fi>  
ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ –  
ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ  
<http://diktyofilologonkalokyri.weebly.com>

E-mail : [kalokyri@sch.gr](mailto:kalokyri@sch.gr)

**Ελένη Μαράκη**  
Σχολ. Σύμβ. 3ης Εκπαιδευτικής  
Περιφέρειας Π.Ε.  
Τηλ. 2810 300 453,  
E-mail: [maraky@sch.gr](mailto:maraky@sch.gr)

*Ηράκλειο, 28-3-2017*

**Αρ. Πρωτ.: 387**

Προς:

- Διευθύνσεις Σχολείων και Φιλολόγους σχολείων Δ/θμιας Εκπ/σης Ηρακλείου και Λασιθίου αρμοδιότητας της Σχ. Συμβούλου Φιλολόγων Β. Καλοκύρη (ενημέρωση Φιλολόγων διαμέσου της Δ/σης του Σχολείου τους)
- Διευθύνσεις και Εκπαιδευτικούς Σχολείων παιδαγωγικής αρμοδιότητας της Σχ. Συμβ. Β. Καλοκύρη (ενημέρωση εκπαιδευτικών διαμέσου της Δ/σης του Σχολείου τους)
- Διευθύνσεις και Εκπαιδευτικούς αρμοδιότητας της Σχολ. Συμβούλου 3ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε.) Ε. Μαράκη  
Κοιν.
- 1. Περιφερειακό Δ/ντή Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κρήτης  
2. Προϊστάμενο Επιστημ.& Παιδαγ. Καθοδήγησης Π/θμιας Εκπ/σης  
3. Αν. Προϊστάμενο Επιστημ.& Παιδαγ. Καθοδήγησης Δ/θμιας Εκπ/σης  
4. Διεύθυνση Δ.Ε. Ηρακλείου  
5. Διεύθυνση Δ.Ε. Λασιθίου

**Θέμα: «Δίκτυο Συνεργασίας Π/θμιας και Δ/θμιας εκπαίδευσης» και Πρόγραμμα δράσεων σχολ. έτους 2017-18, με τον συντονισμό των Σχολικών Συμβούλων Β. Καλοκύρη (Σχ. Συμβ. Φιλολόγων) και Ε. Μαράκη (3ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε.)**

Με τη συνεργασία και τον συντονισμό των Σχολικών Συμβούλων Β. Καλοκύρη (Σχ. Συμβ. Φιλολόγων με έδρα το Ηράκλειο) και Ε. Μαράκη (3ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε.) οργανώνεται κατά το σχολ. έτος 2016-17 η λειτουργία του «Δικτύου Συνεργασίας Π/θμιας και Δ/θμιας εκπαίδευσης», με μέλη-συνεργάτες τους εκπαιδευτικούς αρμοδιότητάς τους και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς.

Σκοπός του Δικτύου είναι η ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ σχολείων, εκπαιδευτικών, μαθητών Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης, με κύριους άξονες

- την ομαλή μετάβαση των μαθητών στο Γυμνάσιο,
- την ενίσχυση του γλωσσικού γραμματισμού των μαθητών και
- την ανάπτυξη της κριτικής και δημιουργικής σκέψης των μαθητών διαμέσου της αισθητικής εμπειρίας
- την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα συνεργασίας και σύνδεσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης, ομαλής μετάβασης των μαθητών στο Γυμνάσιο, δράσεων γλωσσικού γραμματισμού, κ.ά.

Σημειώνεται, ειδικότερα, ότι οι στόχοι υποστήριξης του γλωσσικού γραμματισμού των μαθητών του «**Δικτύου Συνεργασίας Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης**» συνεπικουρούν το πνεύμα αντίστοιχων στόχων του «**Διασχολικού Δικτύου Γλωσσικού Γραμματισμού**» που συντονίζει για τέταρτη σχολική χρονιά (από το 2013-14) η Σχ. Σύμβ. Φιλολόγων Β. Καλοκύρη για τα σχολεία αρμοδιότητάς της. Στο πλαίσιο του «Δικτύου Συνεργασίας Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης», δίδεται η δυνατότητα διάδρασης μεταξύ των εκπαιδευτικών των σχολείων αρμοδιότητας των δυο συνεργαζόμενων Σχολ. Συμβούλων, και ειδικότερα, η ευκαιρία να διαχυθούν και στην Π/θμια Εκπ/ση δράσεις που πραγματοποιούνται σε σχολεία Δ/θμιας Εκπ/σης, στο πλαίσιο του «Διασχολικού Δικτύου Γλωσσικού Γραμματισμού». Παράλληλα, δίδεται η ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς των δύο βαθμίδων εκπαίδευσης να επικοινωνήσουν και να συνεργαστούν μεταξύ τους. Μάλιστα το «Δίκτυο Συνεργασίας Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης» υποστηρίζει με δράσεις του τη γνωριμία, επικοινωνία και συνεργασία **εκπαιδευτικών και μαθητών Δημοτικών και Γυμνασίων ίδιας περιοχής**, αξιοποιώντας την πρόβλεψη του νόμου να εγγράφονται οι απόφοιτοι Δημοτικών σχολείων στα Γυμνάσια της περιοχής τους.

Στο πλαίσιο της σκοποθεσίας του Δικτύου πραγματοποιείται κατά το σχολ. έτος 2016-17 «**Πρόγραμμα συνεργασίας για την υποστήριξη της ομαλής μετάβασης στο Γυμνάσιο και του γλωσσικού γραμματισμού των μαθητών**».

Ειδικότερα, το Πρόγραμμα περιλαμβάνει:

**1. Εκπαιδευτική παρέμβαση: «Δράσεις ομαλής μετάβασης από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο και καλλιέργειας γλωσσικού γραμματισμού».**

Επίσκεψη των μαθητών της Στ΄ τάξης του 25<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου στο 4<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Ηρακλείου (όπου βάσει του νόμου θα εγγραφούν, αφού ολοκληρώσουν τη φοίτησή τους στην Στ΄ τάξη Δημοτικού) και αλληλεπίδρασή τους με τους μαθητές του τμήματος Α2, στο πλαίσιο της Νεοελλ. Γλώσσας Α΄ Γυμνασίου, μέσα από δράσεις γνωριμίας και συνεργασίας, με στόχους την ομαλή μετάβαση των μαθητών του Δημοτικού στο Γυμνάσιο, την ανάπτυξη παιδαγωγικού κλίματος μεταξύ Δημοτικού-Γυμνασίου και την υποστήριξη του γλωσσικού γραμματισμού των μαθητών (**δράσεις ανάπτυξης διαλόγου και παραγωγής προφορικού και γραπτού λόγου με πρακτικές δημιουργικής γραφής**).

Παράλληλα, προγραμματίστηκε να παρακολουθήσουν την εκπαιδευτική παρέμβαση εκπαιδευτικοί Δ/θμιας Εκπαίδευσης (του 4<sup>ου</sup> Γυμνασίου και άλλων Σχολείων αρμοδιότητας της Σχ. Σ. Β. Καλοκύρη), οι Διευθυντές των συνεργαζόμενων σχολείων

(4<sup>ο</sup> Γυμνασίου, 25<sup>ο</sup> και 27<sup>ο</sup> Δημοτικών Σχολείων) καθώς και μέλη του Συλλόγου Γονέων 25<sup>ο</sup> – 27<sup>ο</sup> Δημοτικών Σχολείων.

- **ώρα 5<sup>η</sup> και ώρα 6<sup>η</sup>: 11.50 - 13.25.** Δίωρη εκπαιδευτική παρέμβαση (αλληλεπίδραση μαθητών τμήματος Α2 του 4<sup>ο</sup> Γυμνασίου και Στ' τάξης του 25<sup>ο</sup> Δημοτικού Σχολείου).

Συνεργαζόμενοι Εκπαιδευτικοί (διδάσκοντες των συνεργαζόμενων τμημάτων Γυμνασίου-Δημοτικού): Αναστασία Πρατικάκη, Φιλολόγος Α2 τμήματος του 4<sup>ο</sup> Γυμνασίου Ηρακλείου και Αντώνης Σκοκάκης, εκπαιδευτικός Στ' τάξης του 25<sup>ο</sup> Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου.

Επιστημονική επιμέλεια-Συμβουλευτική: Σχολ. Σύμβ. Καλοκύρη - Μαράκη

- **ώρα 7<sup>η</sup>: 13.30-14.10** Επιμορφωτική συνάντηση αναστοχασμού-ανατροφοδότησης. των εκπαιδευτικών. Επιστημονική επιμέλεια-Συμβουλευτική: Σχολ. Σύμβ. Β. Καλοκύρη - Ε. Μαράκη

Διοργάνωση-Συντονισμός: Σχολικές Σύμβουλοι Β. Καλοκύρη (Σχολ. Σύμβ. Παιδαγωγικής Ευθύνης και Φιλολόγων 4<sup>ο</sup> Γυμνασίου) και Ε. Μαράκη (Σχολ. Σύμβ. 3ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε.),

σε συνεργασία με 4<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Ηρακλείου, 25<sup>ο</sup> και 27<sup>ο</sup> Δημοτικά Σχολεία Ηρακλείου.

Επιστημονική επιμέλεια-Συμβουλευτική: Σχολ. Σύμβ. Β. Καλοκύρη - Ε. Μαράκη.

χρόνος-τόπος: Τετάρτη 29-3-2017, 11.40-13.30, 4<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Ηρακλείου. 13.30-14.10: ανατροφοδότηση εκπαιδευτικών-επιμορφωτική συζήτηση.

## 2. **Επιμορφωτικό Σεμινάριο με θέμα «Δράσεις ανάπτυξης γλωσσικού γραμματισμού για μαθητές Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης.»**

Το Σεμινάριο απευθύνεται στους Φιλολόγους επιστημονικής αρμοδιότητας και στους εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων των Σχολείων Δ/θμιας Εκπ/σης Παιδαγωγικής αρμοδιότητάς της Σχολ. Συμβούλου Β. Καλοκύρη καθώς και στους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν στην Στ' τάξη των σχολείων Π/θμιας Εκπ/σης αρμοδιότητας της Σχολικής Συμβούλου 3<sup>ης</sup> Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Ε. Μαράκη.

Στόχος του Σεμιναρίου είναι η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πάνω σε δράσεις που μπορούν να εφαρμοστούν στη διδασκαλία των γλωσσικών αλλά και όλων των μαθημάτων για την ανάπτυξη προφορικού και γραπτού λόγου και γενικότερα την υποστήριξη του γλωσσικού γραμματισμού των μαθητών στην Π/θμια και Δ/θμια Εκπαίδευση. Παράλληλα, επιδιώκεται να υποστηριχτούν καλές πρακτικές σύνδεσης των δυο εκπαιδευτικών βαθμίδων και ομαλής μετάβασης των μαθητών από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο.

Εισηγήτρια: Β. Καλοκύρη

Διοργάνωση-Συμβουλευτική: Σχολ. Σύμβουλοι Β. Καλοκύρη και Ε. Μαράκη.

χρόνος-τόπος: Τετάρτη 26-4-17, ώρα 11.50-14.10, στο αμφιθέατρο ΠΕΚ Ηρακλείου.

## 3. **Επιμορφωτικό Σεμινάριο με θέμα «Δράσεις ανάπτυξης γλωσσικού γραμματισμού για μαθητές Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης.»**

Το Σεμινάριο απευθύνεται στους Φιλολόγους αρμοδιότητας και στους εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων των Σχολείων Δ/θμιας Εκπ/σης Παιδαγωγικής αρμοδιότητάς της Σχολ. Συμβούλου Φιλολόγων Β. Καλοκύρη καθώς και στους

εκπαιδευτικούς που διδάσκουν στην Ε΄ τάξη των σχολείων Π/θμιας Εκπ/σης αρμοδιότητας της Σχολικής Συμβούλου 3<sup>ης</sup> Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Ε. Μαράκη. Στόχος του Σεμιναρίου είναι η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πάνω σε δράσεις που μπορούν να εφαρμοστούν στη διδασκαλία των γλωσσικών αλλά και όλων των μαθημάτων για την ανάπτυξη προφορικού και γραπτού λόγου και γενικότερα την υποστήριξη του γλωσσικού γραμματισμού των μαθητών στην Π/θμια και Δ/θμια Εκπαίδευση. Παράλληλα, επιδιώκεται να υποστηριχτούν καλές πρακτικές σύνδεσης των δυο εκπαιδευτικών βαθμίδων και προετοιμασίας των μαθητών για ομαλή μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο.

Εισηγήτρια: Β. Καλοκύρη

Διοργάνωση-Συμβουλευτική: Σχολ. Σύμβουλοι Β. Καλοκύρη και Ε. Μαράκη.

χρόνος-τόπος: Πέμπτη 27-4-17, ώρα 11.50-14.10, στο αμφιθέατρο ΠΕΚ Ηρακλείου.

**4. Συνάντηση αναστοχασμού και ανατροφοδότησης** μεταξύ εκπαιδευτικών (ή και μαθητών) των συνεργαζόμενων Σχολείων (4<sup>ο</sup> Γυμνασίου – 25<sup>ο</sup>- 27<sup>ο</sup> Δημοτικών Σχολείων Ηρακλείου). Ενδεικτική ημερομηνία: Τετάρτη 17-5-2017, ώρα 11.50-14.10.

Οι εκπαιδευτικοί των σχολείων αρμοδιότητας της Σχολ. Συμβούλου Φιλολόγων και Παιδαγωγικής αρμοδιότητας Βασιλείας Καλοκύρη και της Σχολ. Συμβούλου 3ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε. Ελένης Μαράκη αποτελούν «αυτοδίκαια» μέλη-συνεργάτες του «**Δικτύου Συνεργασίας Π/θμιας και Δ/θμιας εκπαίδευσης**». Προσκαλούνται, ωστόσο, να εγγραφούν εκφράζοντας έτσι την υποστήριξη προς τους στόχους του Δικτύου, αλλά και για να έχουν τη δυνατότητα άμεσης προσωπικής ενημέρωσης για τις δράσεις του Δικτύου, στα στοιχεία επικοινωνίας που θα σημειώσουν στη φόρμα συμμετοχής.

Για εγγραφή πατήστε στον ακόλουθο σύνδεσμο.

[ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ"](#)

Για την εκπαιδευτική παρέμβαση στις 29-3-17, στο 4<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Ηρακλείου, ανακοινώθηκε πρόσκληση για συμμετοχή εκπαιδευτικών (Αρ. Πρ. 367/22-3-17). Θα ακολουθήσουν ανακοινώσεις για τις επόμενες δράσεις του προαναφερόμενου Προγράμματος.

Με τιμή,

Βασιλεία Καλοκύρη  
Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων  
(ΠΔΕ Κρήτης με έδρα το Ηράκλειο)

Ελένη Μαράκη  
Σχολική Σύμβουλος  
3ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε.